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Po rozsáhlé rekonstrukci ote-
vře v  září své pomyslné brány 
Zámecký klub v Hranicích. Až do 
konce listopadu se můžete těšit 
na program plný hudby nejrůz-
nějších žánrů, chybět nebude talk 
show se známými herci i stand-
-up show komiků.

Jako první zavítá do klubu 
až z  dalekých Spojených států 
amerických Cliff Stevens Trio 
se svým projektem Eric Clapton 
Tribute. Jedinečný koncert Cliffa 
Stevense, uznávaného kanadské-
ho bluesového kytaristy, se chystá 
na středu 17. září od 20 hodin 
v Zámeckém klubu. Cliff Stevens 
je ceněn pro své mistrovské ky-
tarové dovednosti a autentickou 
interpretaci blues. Kytarovým 
i hlasovým projevem je nejlepším 
interpretem písní Erica Claptona.

Spark Rock Show
Pořádnou rockovou nálož 

v  Zámečáku zažijete v  sobotu 
19. září. V rámci koncertní série 
Spark Rock Show vystoupí kape-
la Witch Hammer se speciálním 
hostem Scarp. 

Už v září 1999 byla založena 
v nejvýchodnějším městě České 
republiky – Jablunkově metalová 
partička Witch Hammer. Kape-
la je pověstná svými divokými 
živými koncerty, prověřenými 
fanoušky po celé ČR i v zahraničí.

Rok 2025 přináší výrazný 
návrat Pavla Škarpy na českou 
rockovou scénu. Charismatický 
zpěvák, známý především jako 
bývalý frontman skupiny Ba-
stard, přichází s novou kapelou 
Scarp a zcela čerstvou energií. Na 
další Spark Rock Show se můžete 

těšit v sobotu 18. října a sobotu 
22. listopadu. 

Hity Miry Imricha
Hity legendární rockové for-

mace Tango vás pohltí v  pátek 
17.  října. Po smrti Miroslava 
Imricha, hlasu kapel Tango 
a Abraxas, je hlavním cílem sku-
piny s  důstojností a  pokorou 
nést a  připomínat jeho odkaz. 
V  Zámeckém klubu tak zazní 
osvědčené hitovky kapel Tango 
i  Abraxas jako Jedeme do hor, 
Co s  tím sklem, Na šikmý ploše 
i Karel drogy nebere, Nekonečný 
blues či Poprvé.

Večer plný smíchu
Nový stand-up comedy speciál 

Zmatení komiků přiveze v úterý 
21. října Lukáš Pavlásek. Uká-

že v něm svůj osobitý pohled na 
dnešní rychle se měnící realitu. 
V této originální one man show 
se sami budete moci přesvědčit, 
že sranda se dá (stále) dělat úplně 
ze všeho. 

Přijďte si v sobotu 25. října 
užít večer plný smíchu, písniček 
a  zajímavých příběhů! V  jedi-
nečné talk show S vámi nás baví 
svět se potkáte s hercem Pavlem 
Novým, moderátorem Martin 
Hrdinkou a  zpěvačkou Šárkou 
Markovou. Čekají vás úsměvné 
historky z natáčení známých fil-
mů a televizních seriálů, zákulisí 
úspěšných muzikálů, ale i povídá-
ní o životě a tenise. 

Vstupenky na všechny akce 
jsou k zakoupení v TIC na zám-
ku a online na www.kultura-hra-
nice.cz. � (mat)

2 z kultury

Devět komentovaných pro-
hlídek, třináct zpřístup-
něných památek, jednu 
přednášku a pět výstav na-
bídnou letošní Dny evrop-
ského dědictví v Hranicích.

Otevření památek a zpřístup-
nění historicky zajímavých míst 
slibují letošní Dny evropského 
dědictví v  Hranicích a  blízkém 
okolí, které se chystají na sobotu 
13. září od 9 hodin. 

Návštěvníkům se otevřou mís-
ta jindy běžně nepřístupná. Na-
hlédnout budou moci do prostor 
hranického zámku, Kunzovy vily, 
mázhausu či mauzolea na měst-
ském hřbitově. Volně přístupný 
bude židovský hřbitov, slavíčský 
tunel, kaple svatého Josefa ve 
Slavíči. Poprvé můžete odhalit 
architektonická tajemství areálu 
hranické nemocnice.

Za historií města
Letošní program zpestří 

celkem devět komentovaných 
prohlídek. Ty se uskuteční v hra-
nickém zámku, ve sklepení na 
Pernštejnském náměstí, v kostele 
Stětí sv. Jana Křtitele, v Arboretu 
SLŠ Hranice, u  Kostelíčka, na 
židovském i městském hřbitově, 
ve vojenských kasárnách a jedna 
z  komentovaných prohlídek se 
bude věnovat také hranické archi-
tektuře. Objevte architektonické 
tajemství areálu hranické nemoc-
nice, největší místní zakázky své 
doby. Procházka seznámí s umír-

něným modernismem hlavního 
komplexu od architektů Roze-
hnala a Stockara-Bernkopfa, který 
kladl důraz na funkčnost i psycho-
logii pacienta. Podíváte se také na 
dva sousední domy od Bedřicha 
Rozehnala – funkcionalistickou 
ubytovnu pro personál a elegant-
ní dvojvilu pro primáře, které do-
kládají komplexní přístup k řešení 
nemocničního areálu.

Výstavy a expozice
Ti, kdo se zajímají o  umění, 

mohou navštívit celkem pět vý-
stav a na své si přijdou i děti. Mu-
zeum a galerie na Staré radnici 
láká hned na dvě expozice. Ve Vel-
kém sále budou k vidění grafická 
díla Elišky Čabalové, Gotický sál 
bude hostit výstavu ke 240. výročí 
otevření první pošty v Hranicích. 
K této expozici budou připraveny 
také interaktivní úkoly pro malé 
i velké návštěvníky, jako například 
hra na poštovního úředníka nebo 
skládání poštovní obálky či navr-

hování vlastní poštovní známky. 
Ve výstavní síni se v  sobotu od 
16  hodin uskuteční přednáška 
Vladimíra Juračky o hranické ži-
dovské obci.

Stálá expozice zbraní ze sbírek 
hranického muzea, jež představu-
je unikátní kousky, jako jsou ruční 
palné i chladné zbraně z různých 
koutů světa, bude zpřístupněna 
v Muzeu na zámku. Zde si mohou 
zájemci prohlédnout také model 
historického centra Hranic nebo 
vystoupat do prvního patra, kde 
bude v Galerii Severní křídlo zám-
ku k vidění výstava fotografií s ná-
zvem Hranice okem Jiřího Necida.

K  návštěvě láká také gale-
rie M+M, kde právě vystavuje 
Druhý salon výtvarníků. Můžete 
obdivovat díla mnoha umělců 
a  mnoha výtvarných technik. 
K nahlédnutí jsou i kroniky gale-
rie, které připomínají její třiceti-
letou historii.� (mat)

Podrobný program najdete 
na straně 13.

Oblíbené Dny evropského dědictví 
otevřou hranické památky

Kunzova vila bude zpřístupněna pouze od 10 do 13 hodin. Foto: Jiří Necid

Zámecký klub: Jazz, rock, disko, talk i stand-up show

Letní kino láká 
na Jarka, kočičí 
slečnu i démony

V srpnu jsme v hranickém 
letňáku přivítali herce Divadla 
Mír a Tři tygry Štěpána Kozu-
ba, Alberta Čubu, Vladimíra 
Poláka a  Ladu Bělaškovou, 
kteří přijeli uvést v  předpre-
miéře svůj nový film Srnky. 
Léto ale ještě nekončí, a tak si 
můžete i v měsíci září užít pro-
mítání filmových novinek pod 
širým nebem. Letní kino Hra-
nice nabídne ještě čtyři sním-
ky. Film Jarek dokumentující 
životní příběh folkového zpě-
váka Jaromíra Nohavici míří 
do letňáku v pátek 5. září. 

Na své si přijdou i milovníci 
hororů. Snímek V zajetí démo-
nů 4: Poslední rituály můžete 
sledovat na plátně v  sobotu 
6. září. A  mysleli jsme i  na 
děti, v pátek 12. září budeme 
promítat animovanou dobro-
družnou komedii Slečna Moxy. 
Příběh vypráví o  skutečném 
přátelství a velkém dobrodruž-
ství devítileté Josie a její tříba-
revné kočky Moxy. 

Posledním snímkem let-
ní sezony budou v  sobotu 
13.  září Roseovi. Remake 
filmu Válka Roseových opět 
sleduje život dokonalé rodiny 
pod jejíž fasádou se skrývá 
sud střelného prachu. Letní 
kino Hranice v září promítá již 
od 20.30 hodin, předprodej 
vstupenek je v  informačním 
centru na zámku a online na 
www.kultura-hranice.cz. Po-
kladna otevírá 60 minut před 
začátkem. � (mat)



První vysokorychlostní trať 
v  České republice uspěla 
v  procesu posouzení vlivů 
na životní prostředí (EIA) 
u  chystaného úseku mezi 
Prosenicemi a  Ostravou-
-Svinov. 

Kladné stanovisko Minister-
stva životního prostředí znamená, 
že projekt VRT (Vysokorychlostní 
trať) Moravská brána postupuje 
do další fáze, kterou je výkup po-
zemků Správou železnic.

V  rámci zpracování stano-
viska prověřilo Ministerstvo 
životního prostředí u  tohoto 
projektu splnění hygienických li-
mitů hluku, kvality ovzduší nebo 
například ochrany lokálních 
ekosystémů. Vydání stanoviska 
podmínilo ministerstvo 61 pod-
mínkami pro minimalizaci či 

kompenzaci vlivů vysokorych-
lostní trati na životní prostředí, 
které musí Správa železnic spl-
nit. Ministerstvo dopravy počítá 
s tím, že vysokorychlostní trať se 
bude stavět formou partnerství 

veřejného a soukromého sekto-
ru, tedy PPP systémem (Public 
Private Partnership).

V  úseku jsou naplánovány 
čtyři krátké železniční tunely, 
delší mostní estakády a středisko 

údržby VRT. V Prosenicích a Hra-
nicích bude vysokorychlostní trať 
propojena se stávající železnicí. 
Projekt zároveň pomůže rekon-
struovat a oživit unikátní kulturní 
památku – Hranické viadukty. Ty 
se dočkají opravy, která vrátí vla-
ky i na ten nejstarší z nich.

Celkem 63 kilometrů dlouhý 
úsek vysokorychlostní trati bude 
součástí páteřního spojení mezi 
Prahou, Brnem a Ostravou. Na-
váže na něj také přeshraniční 
část, která propojí Českou repub-
liku s Polskem směrem na Kato-
vice a dále k Varšavě. Úsek, který 
výrazně zvýší kapacitu železniční 
infrastruktury na Moravě, umož-
ní provozní rychlost 320 km/hod. 
Sloužit bude výhradně osobní do-
pravě. Pozitivní efekt ale přinese 
také dopravě nákladní, která vyu-
žije novou kapacitu na současné 
trati. � (bak)

Bývalá ubytovna Vrchlické-
ho i bývalá budova Ekolte-
su na Komenského ulici již 
uvolňují místo nové zeleni.  

Bývalá ubytovna Vrchlické-
ho byla od roku 2019 pro svůj 
špatný technický stav uzavřena 
a dále chátrala. Město zvažova-
lo i  její přestavbu, ale vzhledem 
k  tomu, že stavba nevyhovuje 
dnešním normám, byla by její 
rekonstrukce neúměrně drahá. 
Demolice budovy se proto stala 
jedinou možností, jak stávající 
prostor revitalizovat a znovu vy-
užít jako odpočinkovou zónu pro 
obyvatele města. Samotná akce 
bude hotova do konce listopadu. 
Demolice a také nutné přeložky 
inženýrských sítí vyjdou dohro-

mady na zhruba 3 miliony ko-
run. Projekt je spolufinancován 
Evropskou unií. 

Ubytovnu nahradí lesopark. 
Vzhledem k  možnému riziku 
nestability terénu po demolici 

budovy byly upřednostněny niž-
ší formy dřevin s  převažujícím 
zastoupením keřů. Byly vybrá-
ny druhy jednak s  důrazem na 
ekologickou funkci, tak na este-
tickou. Záměr výsadby parkově 
pojaté zeleně vhodně zapadá do 
širšího okolí lokality, navazuje 
na menší dětské hřiště, na koryto 
Veličky i na pěší chodník vedou-
cí pod mostem a dále do centra 
města.

Obdobně, jen o trochu pozdě-
ji, dopadla bývalá budova Ekol-
tesu na Komenského ulici poblíž 
letního kina. Samotný dům již 
nesloužil svému původnímu úče-
lu a skončila jeho životnost. Také 
po demolici této budovy bude 
na jejím místě následně vysazen 
lesopark. Akce má být dokonče-
na do konce listopadu a bourání 
by mělo stát 2,1 milionu korun. 
Rovněž tento projekt je spolufi-
nancován Evropskou unií. �(bak)

Ještě do konce září se mohou 
podávat návrhy do participativ-
ního rozpočtu města Hranic. Na 
návrhy občanů, co by se mohlo 
ve městě zlepšit či vybudovat, je 
v rozpočtu vyčleněno 1,5 milionu 
korun. V internetovém hlasování 
se pak rozhodne, který návrh se 
bude realizovat. 

Občané tak mohou podá-
vat návrhy na to, co považují za 
nutné v příštím roce v Hranicích 
opravit či vybudovat. Oblasti ne-

jsou tematicky omezeny, mohou 
to být sportoviště, dětská hřiště, 
úprava veřejných prostor, do-
pravní infrastruktura, městský 
mobiliář, volnočasové aktivity, 
životní prostředí, zeleň nebo od-
pady. 

Návrhy se podávají na přede-
psaném formuláři, a to od 2. červ-
na do 30. září. V říjnu proběhne 
kontrola formální správnosti, pří-
padně doplnění návrhů, a v listo-
padu pak internetové hlasování. 

Realizace návrhů bývá závislá na 
jejich náročnosti, případně ná-
vaznosti na další investice, proto 
se uskuteční v  roce 2026 nebo 
nejpozději v roce 2027.

Důležitou podmínkou je, že 
návrh musí být realizován na ve-
řejném prostranství nebo ve ve-
řejné budově ve vlastnictví města 
Hranic nebo organizace zřízené 
městem Hranice nebo právnické 
osoby založené městem Hrani-
ce. Předkladatel musí být starší 

18 let. Každý předkladatel může 
podat pouze jeden návrh.

V loňském roce zvítězil návrh 
na vybudování městských voliér, 
které se stanou součástí naučné 
stezky v arboretu Střední lesnic-
ké školy Hranice. Momentálně 
se na tuto akci řeší stavební po-
volení.

Výzvu a veškeré podrobnosti 
naleznete na webu města (www.
mesto-hranice.cz/participativni-
-rozpocet). � (bak)

Bývalá ubytovna Vrchlického se v srpnu změnila v hromadu sutin, kterou stroje 
usilovně rozebíraly a odvážely. Zároveň se pracoviště kropilo, aby se v okolí příliš 
neprášilo. Foto: Petr Bakovský

Mapa trasy vysokorychlostní železnice u Hranic s napojením na stávající želez-
niční síť. Mezi Hranicemi a Velkou má trať vést krátkým tunelem.
Obr: Mapový portál VRT

z radnice 3

Probíhají plánované demolice starých městských budov

Do konce září můžete podávat návrhy do participativního rozpočtu

Projekt vysokorychlostní trati u Hranic získal EIA



Město Hranice chce i letos oce-
nit významné hranické osobnosti 
Cenou města. Uděluje se jako oce-
nění osob a kolektivů, které podaly 
mimořádný výkon nebo dosáhly 
významných úspěchů a mají vztah 
k městu. Nominováni mohou být 
jednotlivci, kolektivy, právnické 
i fyzické osoby. Nominace lze po-
dávat do pondělí 15. září.

Cenu města tvoří pamětní list 
podepsaný starostou města, pla-
keta a  finanční odměna ve výši 
10 tisíc korun. Zásady pro udělo-
vání Ceny města Hranice může-
te získat na podatelně MěÚ a na 
webu města www.mesto-hranice.
cz/zivotni-situace-ostatni.

Nominace můžete zasílat poš-
tou na adresu MěÚ Hranice, od-
bor školství, kultury a tělovýchovy, 
Pernštejnské nám 1, nebo je lze 
předat přímo na podatelně. �(bak)

Služeb tří hranických taxi-
služeb k  dopravě po městě 
a jeho místních částech vyu-
žívají zaregistrovaní senioři 
od srpna. 

Senior taxi v  Hranicích už 
jede naostro. V létě se od 1. čer-
vence rozběhla registrace hra-
nických občanů nad 75 let do 
systému Corrency senior taxi. 
Od 1. srpna již tito registrova-
ní občané mohli začít využívat 
služeb tří hranických taxislužeb 
k dopravě po městě a jeho míst-
ních částech. K tomuto termínu 
se do systému Corrency senior 
taxi přihlásilo na 250 seniorů.

Každý senior s trvalým poby-
tem na území města splňující vě-
kovou hranici minimálně 75 let, 
který se přihlásí do systému, získá 
letos na půl roku virtuálně 500 ko-
run, příští rok pak 1000 korun ve 
formě tzv. correntů, které bude 
moci využít na cesty taxíkem 
po městě a  jeho místních čás-
tech. Senioři budou doplácet jen 
20 procent ceny. Na druhé straně 
jsou do systému zapojeni provo-
zovatelé registrované taxi služby 
se sídlem nebo místem podnikání 
na území města Hranice.

Občané a obchodníci se mo-
hou registrovat buď online na 
webových stránkách hranice.
corrency.cz nebo v  Městském 

infocentru na zámku (Pernštejn-
ské nám. 1), případně v městské 
knihovně (Masarykovo nám. 71) 
nebo na odboru sociálních věcí 
MěÚ Hranice (Purgešova 1399).

Celý projekt navazuje na ak-
tuální projekt Obec přátelská 
rodině. Na základě dotazníko-
vého šetření mezi občany vzešel 
kromě jiného i  požadavek na 
zavedení Senior taxi. Společně 
s dalšími čtyřmi opatřeními byl 
následně schválen radou města 
s tím, že k realizaci jednotlivých 
opatření dojde do tří let. Pro-
jektem Senior taxi podporuje 
město nejen místní ekonomiku, 
ale především mobilitu starších 
spoluobčanů. � (bak)

Městský úřad 
mění název 
odboru

Poté, co na MěÚ Hrani-
ce vznikl od letošního roku 
samostatný odbor dopravy, 
dochází k další změně organi-
začního řádu městského úřa-
du, která dále zpřehledňuje 
strukturu úřadu. 

Z  odboru stavební úřad, 
životního prostředí a dopravy 
bude od 1. září agenda do-
pravního úřadu přesunuta 
do nového odboru dopravy. 
Stejně tak dojde k  přeřazení 
jednotlivých úředníků. 

Samotný odbor staveb-
ní úřad, životního prostředí 
a  dopravy se ke stejnému 
datu přejmenuje na odbor 
stavební úřad a  životního 
prostředí. � (bak)

V loňském roce získali cenu města Pavel Adler, uznávaný projektant vodohos-
podářských staveb, dlouholetý atletický trenér, předseda oddílu atletiky i SK 
Hranice, dále Radek Hlavinka, dlouholetý starosta okresního sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska a významná osobnost místní části Velká, a hudební 
skupina November 2nd, držitel ceny Anděl v kategorii Album roku. Celkem bylo 
dosud oceněno 49 osobností a kolektivů. Foto: Petr Bakovský
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Senior taxi v Hranicích se rozjelo

Můžete podávat nominace na Cenu města

z deníku  
    strážníka

I když čím dál modernější 
auta umí řidiče upozorňovat 
na všechno možné, třeba že 
si mají dát přestávku na kávu 
nebo na cvičení, nebo že se 
jim potí ruce na volantu, mají 
přesto nadále svá slepá a hlu-
chá místa. 

Jako když přijde nebohý 
šofér k  vozu, zjistí, že zapo-
mněl třeba vypnout blinkr a … 
a nic, baterka ani škyt, natož 
aby nahodila motor. Pak ne-
zbývá než hledat pomoc, kde 
se dá. 

Naštěstí je naše městská 
policie pro tyto případy pa-
třičně vybavena a  poskytne 
jak materiální, tak i odbornou 
pomoc. A pokud není baterie 
auta úplně na dně, může řidič 
za pár minut spokojeně od-
jet. No a městští strážníci si 
mohou v kolonce „pomáhat“ 
spokojeně odškrtnout další 
fajfku. � (bak)

Už jen do 30. září můžete 
podávat žádosti o dotaci na celo-
roční činnost v oblastech kultura, 
tělovýchova mládeže a tělovýcho-
va dospělých, sociální-zdravotní 
a  životní prostředí. Žádosti se 
podávají na podatelnu do úte-
rý 30. září do 14 hodin nebo je 
můžete podat datovou schránkou 
(q8abr3). Datová schránka bude 
obsahovat jednu přílohu formá-
tu PDF, kde bude naskenovaná 
kompletně celá žádost. Název 
předmětu datové schránky: jméno 
žadatele-žádost-oblast (u sportu 
rozlišit dospělí/mládež). Kontakt-
ní osobou pro všechny oblasti je 
Michala Kuchyňková, e-mail mi-
chala.kuchynkova@mesto-hrani-
ce.cz, telefon 581 828 118.

Bližší informace naleznete na 
www.mesto-hranice.cz/clanky/

dotace-prispevky-na-cinnost. 
� (bak)

Končí termín podání žádostí o dotace

Ilustrační foto: Petr Bakovský



Vtipná tragikomedie Nejstar-
ší řemeslo se vrací do Hranic. 
Představení se uskuteční v pátek 
24. října od 19 hodin v Koncert-
ním sále v Zámecké ulici. 

Vtipné a přitom moudré po-
dobenství o lidském životě, spo-
lečnosti a  o  tom, co je víc, zda 
moderní strategie, nebo obyčej-
ná lidskost. I nejstarší zástupky-
ně ‚nejstaršího řemesla‘ potřebují 
vědět, co je to marketing, chtějí-li 
obstát v ekonomické konkurenci.

Pět dam v nejlepším věku se 
přes polední pauzu sluní na la-
vičce v parku kdesi v New Yorku. 
Probírají různá témata, ale my za 
chvíli pochopíme, že titul Nej-
starší řemeslo se vztahuje právě 

k nim… Znají se celý život, vědí 
o sobě vše a nikdy se neopustí. Co 
je drží pohromadě?

Potřebuje jejich řemeslo účin-
ný marketing, efektivní komuni-
kaci a funkční management, aby 
obstálo v ekonomické konkuren-
ci? Nebo jim zbývá jen dřít do 
roztrhání těla?

Známá americká dramatička 
Paula Vogel popisuje s  hořkým 
humorem život dam, které se 
cele a doživotně upsaly nejstarší-
mu řemeslu.

Vstupné je v  předprodeji 
390 Kč, na místě 490 Kč. Vstu-
penky zakoupíte v  Turistickém 
informačním centru a  online 
www.kultura-hranice.cz. � (mat)

Chodíte na seznamku? 
Tak bacha na to, koho si 
pozvete na rande. Na ne-
korektní divadelní kome-
dii Vy nejste žena, pane! 
můžete zavítat v  sobotu 
18. října v  19 hodin do 
Divadla Stará Střelnice. 

 V  hudební komedii 
pražského Divadla Rad-
ka Brzobohatého s  pís-
ničkami, jejímž autorem 
je scénárista a  režisér 
Karel Janák, se představí 
Ernesto Čekan, Romana 
Goščíková či Alžběta Fišerová.

Dva cizí lidé, co se potřebovali 
jen přitulit, si domluvili vášnivé 
rande na anonymní seznamce. 
Kdyby jen tušili, že jsou oba muži 
a že se jejich dlouho očekávaná 
schůzka zvrtne v něco, co si ani 
v  nejšílenějším snu nedokázali 
představit… V něco, co jim pře-
vrátí život vzhůru nohama a co se 
jim rozhodně nebude líbit.

Tato originální komedie di-
vákům nabízí veselou cestu od 
bláznivého nedorozumění až 
k  neobyčejně korektní totalitě. 
To vše za doprovodu těch největ-
ších českých a slovenských hitů 
uplynulých sedmdesáti let, jako 
jsou Láska je láska, To se mi líbí, 

Zvonky štěstí, Ach, ta láska ne-
beská, Za svou pravdou stát….

Autor ve hře vtipným způso-
bem poukazuje na to, co se může 
stát, když se z tak intimních věcí, 
jako je sexualita a  láska, stane 
nástroj moci. Jak sám říká, ně-
které scénáře píše na zakázku, 
ale v tomto případě měl nutkání 
vyjádřit se k soudobému trendu 
hyperkorektnosti… a tím ještě do 
absurdna rozvíjí, jak to vše může 
skončit.

Vstupné v  předprodeji je 
490 korun v přízemí, 440 korun 
na balkon. Na místě bude vstup-
né 650 korun v přízemí, 600 ko-
run na balkon. Akci pořádají 
MKZ Hranice.�  (mat)

Interaktivní výstava pro ce-
lou rodinu seznámí s minu-
lostí poštovnictví ve městě. 
Návštěvníci si budou moci 
například vyzkoušet roli 
poštovního úředníka.

Neobyčejných 240 let slaví 
poštovní úřad v  Hranicích. Při 
této příležitosti pořádá Muzeum 
a  galerie Hranice interaktivní 
výstavu, kterou otevře ve čtvrtek 
11. září v  17  hodin slavnostní 
vernisáží. Expozice bude v Gotic-
kém sále na Staré radnici k vidění 
až do 30. listopadu.

„Historie hranické pošty 
sahá do roku 1785, kdy byla na 
dnešním Masarykově náměstí 
otevřena první poštovní stanice. 
Otevřel ji vysloužilý voják z Itálie 
František de Girardis a  kromě 
obvyklých dopisů, listin a  ba-
líčků přepravovala pošta také 
kočárovou dopravou osoby po 
tehdy nově vzniklé císařské sil-
nici vedoucí z Vídně do Haliče,“ 
přiblížil vedoucí a kurátor Muzea 
a galerie Hranice Marek Suchá-
nek.

Poštovní stanice se pak za 
celou svou historii stěhovala po 
Hranicích celkem šestkrát. Vý-
stava nabídne panelovou historii 
těchto hranických pošt. „Návštěv-
níci se mohou těšit na dobové 
uniformy, poštovní schránky, vý-
věsní štíty, telegraf a nejrůznější 

techniku nebo drobné poštovní 
předměty, jako jsou razítka, peče-
tidla, nože, vaky na dopisy a po-
dobně,“ doplnil Marek Suchánek.

K výstavě jsou připraveny také 
interaktivní úkoly pro malé i vel-
ké návštěvníky jako hra na poš-
tovního úředníka nebo skládání 

poštovní obálky či navrhování 
vlastní poštovní známky.

Součástí výstavy je i panelo-
vá výstava Pošta za Velké války 
zapůjčená z Poštovního muzea. 
Výstava vznikla ve spolupráci 
s Poštovním muzeem a Vlastivěd-
ným muzeem v Olomouci. �(mat)

Historii hranických pošt přiblíží interaktivní výstava
z kultury 5

Budova Poštovního a telegrafního úřadu na třídě 1. máje čp. 366. Zdroj: archiv Muzea a galerie Hranice

Ženy, které dřou do roztrhání těla, 
se po roce vracejí do Hranic

Divadelní průvodce láskou pro úplné 
začátečníky aneb Vy nejste žena, pane!

Foto: archiv Divadla Radka BrzobohatéhoFoto: archiv divadla



Na muzikál, operu či ba-
let. V  rámci Kruhu přátel 
hudby Hranice se v  sezoně 
2025/2026 vedle dvanácti 
koncertů uskuteční také pět 
zájezdových představení. 

Na zájezdové představení ko-
mediálního muzikálu DONAHA! 
(Hole dupy) můžete vyrazit v ne-
děli 7. září v rámci Kruhu přátel 
hudby Hranice do ostravského 
Divadla Jiřího Myrona. Cena je 
490 korun. Vstupenky a pokyny 
k odjezdu získáte v TIC Hranice 
na zámku.

Hrdiny muzikálu Donaha! 
(Hole dupy) jsou muži, donedáv-
na zaměstnanci hutí, strojíren 
či sléváren, kteří náhle přijdou 
o  práci a  marně hledají novou. 
Takže se odhodlají k bláznivému 
kousku: rozhodnou se vytvořit 
pánskou striptýzovou skupinu, 
aby uživili sebe a  své rodiny. 
Z toho samozřejmě plyne množ-
ství komických situací. 

Kulisy, v nichž se příběh ode-
hrává, se nápadně podobají jis-
tému městu na severu Moravy. 
„A tak už nebylo daleko k úva-
ze, že hrdinové příběhu by měli 
v onom městě nejen žít, ale také 
mluvit jeho řečí. A protože nikdo 
nevládne ‚ostravštinou‘ lépe než 
věhlasný blogger, nabídli jsme 
mu, aby kus znovu ‚přeložil‘. 
Slavný muzikál vám tak nabízí-
me v  ostravském hávu,“ infor-
muje na webových stránkách 

Národní divadlo Moravskoslez-
ské.

Další zájezdové představení 
se uskuteční v rámci 80. jubilej-

ní koncertní sezony Moravské 
filharmonie Olomouc, která již 
tradičně odehraje slavnostní kon-
certy u  příležitosti Dne vzniku 

samostatného československého 
státu. Na koncert Slavíme s čes-
kou a slovenskou hudbou můžete 
zavítat ve čtvrtek 23. října. 

Na měsíc listopad jsou při-
pravena hned dvě zájezdová 
představení. V neděli 2. listopa-
du můžete vyrazit na muzikál Je-
sus Christ Superstar do Divadla 
Jiřího Myrona v Ostravě a o dva 
týdny později v neděli 23. listo-
padu na balet Labutí jezero do 
ostravského Divadla Antonína 
Dvořáka. Posledním zájezdem 
bude 12. března 2026 opera La 
Traviata v Divadle Antonína Dvo-
řáka v Ostravě.

Vstupenky i  podrobné infor-
mace k odjezdu získáte v infocen-
tru na zámku v Hranicích.� (mat)

6 z kultury

DONAHA! Na muzikál do Ostravy

Kruh přátel hudby Hranice 
Zájezdová představení 2025/2026
7. 9. 2025 	 Donaha – komediální muzikál  

Divadlo Jiřího Myrona Ostrava
23. 10. 2025 	 Slavíme s českou a slovenskou hudbou 

Moravská filharmonie Olomouc, Reduta
2. 11. 2025 	 Jesus Christ Superstar – muzikál  

Divadlo Jiřího Myrona Ostrava
23. 11. 2025 	 Labutí jezero – balet  

Divadlo Antonína Dvořáka Ostrava
12. 3. 2026 	 La Traviata – opera  

Divadlo Antonína Dvořáka Ostrava

Městská knihovna Hrani-
ce se po letní pauze vrací nejen 
k tradiční otevírací době, ale opět 
naváže na oblíbené přednášky 
a  besedy se zajímavými lidmi. 
A na první dvě se můžete těšit už 
v září.

Perly asijské literatury
Po letním prázdninovém čase 

opět navazujeme s naším projek-
tem Atlas světové současné lite-
ratury na sérii již realizovaných 
literárních přednášek. Nová 
přednáška se zaměří na Japon-
sko, Jižní Koreu a Čínu, které 
literárně obohacují současný 
kulturní svět. Asijská literatura 
těchto tří států a její autoři jsou 
v současné době oceňováni i těmi 
nejprestižnějšími literárními ce-
nami a přitahují zájem čtenářů. 
Připomínáme, že návštěvníci si 
mohou, jako u předešlých před-
nášek, vytvořit sami na našich 

předtištěných materiálech pře-
hled o  současných uznávaných 
spisovatelích a  jejich knihách 
podle světadílů. 

Do přehledu sou-
časné literatury třech 
asijských národů vás 
slovem, obrazem 
i audio ukázkami uve-
de Daniel Jakubíček, 
pedagog Univerzity 
Palackého v  Olomou-
ci. Každou literární před-
nášku doprovází i výstavka knih 
z fondu naší knihovny. Pro naše 
čtenáře jsou tyto knihy často i ob-
jevem, který přináší nové literární 
zážitky a poznání. 

Přednáška je určena pro 
všechny milovníky literatury, kte-
ří se chtějí také vzdělávat, a stejně 
tak pro pedagogy, studenty i kni-
hovníky. Zveme vás do studovny 
ve čtvrtek 18. září. Začínáme 
v 18 hodin a vstup je zdarma. 

Střední Amerika
V  Hranicích přivítáme dvě 

mladé sympatické cestovatelky 
Deny & Carol (na snímku). 

Za touto značkou stojí 
Denisa Zmeškalová 

a  Karolína Kilhofo-
vá a  mohou se nám 
představit samy: 
„Jsme holky, které si 

plní sny a užívají živo-
ta. Nejčastěji cestujeme 

na americký kontinent, kte-
rý nás naprosto uchvátil. O našich 
zážitcích rády povídáme na cesto-
vatelských přednáškách a píšeme 
články do magazínů. Na cestách 
využíváme dron a zaměřujeme se 
na sociální situaci místních oby-
vatel. Aktivně se zapojujeme do 
charitativních projektů.“

Přednáška pojednává o jejich 
čtyřměsíční cestě střední Ame-
rikou plné zážitků (hezkých, ale 
i  těch horších). Deny & Carol 

procestovaly Belize, Guatemalu, 
Salvador, Nikaraguu, Kostariku 
a Panamu. Plavaly s rejnoky, letě-
ly Cessnou nad Blue Hole, vylezly 
na vrcholy mnoha hor, vysokých 
mayských pyramid i sopek (jednu 
sjely dolů na bobech), propluly 
na kánoi obětní mayskou jeskyní, 
zchladily se pod mnoha vodopá-
dy, bloudily nádhernou džunglí, 
pozorovaly krásnou flóru i faunu 
a  ochutnaly spoustu tradičních 
jídel. Mnoho času také strávily 
v přítomnosti místních obyvatel, 
od kterých čerpaly informace 
o  dané lokalitě, zvycích, nebo 
třeba o  víře. A  na přednáškách 
pak zprostředkovávají co nejza-
jímavější postřehy z těchto zemí. 

Přednáška se koná v  pátek 
26.  září od 18  hodin v  Zámec-
kém klubu. Vstupné je 100 korun. 
Chcete-li o našich přednášejících 
hostech vědět více, podívejte se na 
www.holkycestovatelky.cz. � (mj)

Hranická knihovna rozjíždí oblíbené přednášky

 Foto: Národní divadlo Moravskoslezské
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Rockové Hranice plné kvalitní muziky

Ladislav Křížek a legendární heavy metalová kapela Kreyson předvedli znamenitý hudební výkon, 
neuvěřitelnou energií vládl také jejich bubeník. Foto: 2× Jiří Necid

Téměř desetihodinový maraton pořádné rockové muziky si užily stovky návštěvníků.  
Foto: Jiří Necid

Jako první se na pódiu představila hranická formace Memoria s úžasným žen-
ským zpěvem a výraznou violou. Foto: Jiří Necid

Úžasný Kamil Střihavka vystoupil v sobotu 2. srpna na Rockových Hranicích se svou 
skupinou The Leaders. Foto: Jiří Necid

Parádní metalový nářez předvedla partička s názvem Sebastien, která dříve 
natočila dvě alba v angličtině a nyní zpívá v češtině. Foto: Jiří Necid

Václav Vlasák z Limetallu si na počest svých 70. narozenin pozval několik 
hostů. Jedním z nich byla Tanja. Foto: Liba Mátlová

V areálu u letního kina vládla pohoda, návštěvníci si užívali 
dostatek prostoru. Foto: Jiří Necid

Metalová parta Ingott v čele s Jurou Šperlem přivezla skvělou 
muziku i své fanoušky. Foto: Jiří Necid



MAS Hranicko z. s. upo-
zorňuje veřejnost, že i  v  roce 
2025 je stále otevřený populární 
dotační program Nová zelená 
úsporám, který umožňuje získat 
dotaci předem a nově i výhodný 
bezúročný úvěr. Díky tomu se 
tento program stává dostupným 
i pro domácnosti s nižšími pří-
jmy, jak uvedl i ministr životního 
prostředí Petr Hladík.

Jedná se o  nejefektivnější 
a nejdéle fungující program své-
ho druhu v České republice. Pro-
gram cílí především na snižování 
energetické náročnosti rodin-
ných a bytových domů – ať už 
formou zateplení, výměny oken, 
modernizace vytápění, či instala-
ce obnovitelných zdrojů energie. 
Podporována je také výstavba 
nízkoenergetických novosta-
veb, využívání dešťové vody, ze-
lené střechy, infrastruktura pro 
elektromobilitu a další opatření, 
která pomáhají připravit domác-
nosti na klimatické změny a zvý-
šit energetickou soběstačnost.

Pomoc a poradenství přímo 
u nás

MAS Hranicko z. s. od za-
čátku roku 2023 aktivně pomá-
há domácnostem, které chtějí 
využít tuto příležitost, ale zá-
roveň si nejsou jisté, jak na to. 
V rámci poradenství pomáhají 
naše konzultantky s  orientací 
v programu i s vyplněním a po-
dáním žádosti. Zaměřujeme se 
zejména na podporu domác-
ností ohrožených energetickou 
chudobou, ale pomoc nabízíme 
všem, kteří chtějí bydlet úspor-
něji.

Díky naší pomoci již bylo 
podáno přes 300 žádostí o do-
taci v celkové výši 30 milionů 
korun. Celkem se na nás obrá-

tilo více než 500 zájemců z re-
gionu.

Jak postupovat?
Plánujete zateplit dům, vy-

měnit okna nebo zcela zrekon-
struovat dům? Pak je pro vás 
připraven program:
1.	 NZÚ Light – vhodný pro díl-

čí úpravy, například zateplení 
fasády nebo výměnu zdroje 
tepla.

2.	 Oprav dům po babičce – ur-
čený pro komplexní renovace 
domů.

Ať už se rozhodnete pro ja-
koukoliv cestu, neváhejte se na 
nás obrátit – rádi vám s celým 
procesem pomůžeme.

Kontaktujte nás:
Barbora Matušková
📞 724 202 533
✉️ b.matuskova@regionhranic-
ko.cz

Olga Vilímková
📞 731 456 266
✉ o.vilimkova@regionhranic-
ko.cz

MAS Hranicko z. s.
📍 tř. 1. máje 328, Hranice (Kun-
zova vila, bývalá Sigma I)

Ušetřete na energiích, zlepše-
te kvalitu svého bydlení a využij-
te výhodné podmínky dotačního 
programu ještě dnes!

Barbora Matušková, MAS 
Hranicko z. s.

Získejte dotaci předem na renovaci svého domu, 
stále běží program Nová zelená úsporám

8 aktuálně

Tento projekt je financován Evropskou unií v rámci Národního plánu obnovy.

NextGenerationEU

Jak reagovat na podvodné 
telefonáty, e-maily či inze-
ráty? 

To napoví beseda s  názvem 
Jak nenaletět podvodníkům na 
internetu, která se uskuteční 
ve středu 17. září od 16 hodin 
v Koncertním sále v Zámecké uli-
ci v Hranicích. Vstup je zdarma.

V roce 2024 bylo jen v Olo-
mouckém kraji nahlášeno 
1336  případů kybernetických 
podvodů. Lidé přišli dohroma-
dy o  více než 210 milionů ko-
run. Oběťmi se nestávali pouze 
senioři – nejčastěji šlo o osoby 
v produktivním věku napříč vše-
mi profesemi i úrovněmi vzdě-
lání. Podvodníci cílí na každého 
z nás.

Beseda s názvem Jak nenale-
tět podvodníkům na internetu je 
zaměřena na prevenci v oblasti 
kybernetické kriminality a  na 
posílení digitálních kompetencí 
veřejnosti. Účastníci získají pře-
hled o nejčastějších typech onli-
ne podvodů, se kterými se může 
v dnešní době setkat každý, od 
podvodných e-mailů, inzerátů 
a  falešných investičních nabí-
dek až po zneužití identity nebo 
falešné telefonáty.

Průvodcem celou besedou je 
kreslená komiksová postava pan 
Prokoukl – sympatický a všíma-
vý hrdina, který se v online světě 
nenechá napálit. Díky zdravému 
úsudku, ověřování informací 
a  včasnému odhalení podezře-
lých situací dokáže předejít ne-
bezpečí. Jeho příběhy pomáhají 
srozumitelně a názorně ukázat, 
jak rozpoznat hrozby a  jak se 
bezpečně pohybovat v digitálním 
prostředí.

Součástí programu jsou i vi-
dea výpovědí poškozených, kteří 
mluví o své zkušenosti s kyber-
podvody. Představíme také 
konkrétní případy z regionu, na 
kterých ukážeme, jak snadné je 
stát se obětí, ale také jak se tomu 
dá efektivně předcházet.

Cílem besedy je zvýšit in-
formovanost veřejnosti, naučit 
účastníky rozpoznávat rizikové 
situace a posílit jejich schopnost 
účinně se bránit kybernetickým 
útokům a podvodům.

Beseda se koná ve spolupráci 
Krajského ředitelství policie Olo-
mouckého kraje a MAS Hranic-
ko z. s.

Zuzana Slabá, Policie ČR
Karolína Berousková, MAS 

Hranicko

Zjistěte, jak nenaletět 
podvodníkům na internetu



Neděle 7. září – 18.30
DONAHA! 
Hrdinové muzikálu jsou bývalí 
zaměstnanci hutí, kteří marně 
hledají práci. Vytvoří striptýzovou 
skupinu, aby uživili své rodiny. 
Z toho plyne množství vtipných 
situací. To vše v ostravském hávu! 
Koná se v Divadle Jiřího Myrona 
v Ostravě. Cena je 490 Kč. Více 
informací v TIC Hranice.

Středa 17. září – 20.00
Cliff Stevens Trio – Eric 
Clapton Tribute 
Koncert uznávaného kanadského 
kytaristy, který interpretuje 
skladby legendárního Erica 
Claptona. Cliff je ceněn pro své 
kytarové dovednosti a autentickou 
interpretaci blues-rockových 
klasik. Vstupné je v předprodeji 
190 Kč, na místě 250 Kč.

Pátek 5. září – 20.30
Jarek 
Životopisný dokument. Film 
o Jaromíru Nohavicovi rozhodně 
není nudný a popisný. Jarek je  
oblíbený a úspěšný český písničkář 
s písněmi, které známe všichni. 
Bylo o něm napsáno a řečeno 
mnohé. Jaký je ten slavný, 
zbožňovaný i odsuzovaný písničkář 
vlastně člověk? Vstupné je 150 Kč.

Vstupenky do letního kina koupíte v Turistickém informačním centru 
na zámku, online i přímo na místě. Pokladna se otevírá 60 minut před 
začátkem. Promítá se za každého počasí.

Pátek 19. září – 20.00
Spark Rock Show: Witch 
Hammer & Scarp 
Koncertní série představí kapelu 
Witch Hammer se speciálním 
hostem Scarp. Vstupné je 
v předprodeji 250 Kč, na místě 
300 Kč. Na další Spark Rock 
Show se můžete těšit 18. října 
a 22. listopadu.

Sobota 6. září – 20.30
V zajetí démonů 4: Poslední 
rituály 
Horor. Manželé Warrenovi se 
po pěti letech v důchodu vrací 
k vyšetřování záhad v domě 
rodiny, kterou ohrožuje cosi 
zlovolného a nebezpečného. 
Nevhodné do 15 let. Vstupné 
130 Kč.

Pátek 26. září – 18.00
Střední Amerika
Cestovatelky Deny a Carol 
představí svou čtyřměsíční cestu 
Střední Amerikou. Během cesty 
plavaly s rejnoky, vystoupily na 
vrcholy hor, mayských pyramid 
i sopek, procházely džunglí 
a ochutnaly tradiční jídla. 
Vstupné je 100 Kč.

Sobota 4. října – 20.00
Retro zábava s DJ Milan
Oprašte svou „džísku“ a vyrazte si zavzpomínat na divoká 80. a 90. léta 
s oblíbeným diskžokejem Milanem! Vstupné je 150 Kč.

Pátek 12. září – 20.30
Slečna Moxy
Animovaná komedie. Devítiletá 
Josie si na farmu přiveze potají 
kočku Moxy, která je unesena 
Ritou kvůli soutěži. Moxy uteče 
s buldokem Brutem, poznává 
nová zvířata a společně se snaží 
dostat domů. Vstupné je 140 Kč.

Sobota 13. září – 20.30
Roseovi
Komedie. Pár Ivy a Theo se zdá 
být naprosto úžasným: úspěšná 
kariéra, milující manželství, 
skvělé děti. Ale jak Theova kariéra 
upadá, zatímco Ivyiny ambice 
se rozjíždějí, vzplane v jejich 
domě ohniště konkurence a zášti. 
Nevhodné do 12 let. Vstupné je 
150 Kč.

Vstupenky na akce v Zámeckém klubu koupíte v Turistickém 
informačním centru na zámku v Hranicích nebo online přes portál 
kultura-hranice.cz

Den prohlídek a otevřených památek v Hranicích.

Zámecký klub Letní kino

Sobota 13. září – 9.00–16.00
Dny evropského dědictví 2025 
Při těchto oslavách se veřejnosti 
otevřou významné památky, 
muzea, galerie a jiná, běžně 
nepřístupná místa Hranic 
a okolí. Seznam zpřístupněných 
památek naleznete na plakátě. 
Upozorňujeme, že na prohlídku 
vojenských kasáren je nutno se 
registrovat na čísle 777 499 892.

Dny evropského dědictví

Zájezdové představení

Kalendář kulturních akcí
Vytrhnisikulturníprogram

Vytrhnisikulturníprogram

POŘÁDÁTE ZAJÍMAVOU AKCI?
Napište nám na e-mail infocentrum.zamek@mkz-hranice.cz nebo 
zavolejte na 581 607 479.



Vstupenky na akce v Koncertním 
sále koupíte v Turistickém 
informačním centru na zámku 
v Hranicích nebo online přes 
portál kultura-hranice.cz.

Pondělí 8. září – 18.00 
Duo Mareli 
Kytarový koncert. Manželský  
pár Eliška a Martin Cábovi 

spolu hraje od roku 2016. 
Duo odehrálo řadu koncertů 
po celé republice a zúčastnilo 
se mistrovských kurzů 
u renomovaných pedagogů. 
Specializují se na kombinaci 
tradičního kytarového 
repertoáru s vlastními aranžemi 
klavírních skladeb. Vstupné je 
v předprodeji 180 Kč, na místě 
230 Kč, na zvýhodněné vstupné 
je sleva 80 Kč, děti do 8 let 
zdarma.

Pondělí 22. září – 18.00 
Brno Percussion Duo 
Koncert bicích nástrojů. David 
Paša a Lenka Titzová začali 
spolupracovat již během studií 
na brněnské konzervatoři. 
Působili v souboru bicích 
nástrojů na konzervatoři či 

v profesionální bubenické show 
Ritmo Factory. V současné době 
jsou členy Percussion Ensemble 
JAMU, který vede prof. Martin 
Opršál, a jako duo vystupují 
od roku 2023. Vstupné je 
v předprodeji 180 Kč, na místě 
230 Kč, na zvýhodněné vstupné 
je sleva 80 Kč, děti do 8 let 
zdarma.

Koncertní sál

Pondělí 1. září – 15.00 
Lea – diskusní okénko s hlavní 
sestrou

Úterý 2. září – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Středa 3. září – 15.00
Gabriela Hanslianová – Jak se 
starat o své srdce?

Čtvrtek 4. září – 15.30
Anna Hlochová – výživová 
doporučení

Pátek 5. září – 19.00
Karel Caha a Věra Čechová – 
k tanci a poslechu

Pondělí 8. září – 15.00
Markéta Žeravíková – dechová 
cvičení zpěvem

Úterý 9. září – 15.00
Procházka lázněmi s Jiřím 
Nebeským

Středa 10. září – 15.00
Pavlína Navrátilová – Jak na 
otoky nohou?

Pátek 12. září – 19.00
Ashena – folkový recitál

Pondělí 15. září – 15.00
Klára – Jak zůstat aktivní 
v každém věku?

Úterý 16. září – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Středa 17. září – 15.00
Anna Jiříčková – Když je toho 
na nás moc

Čtvrtek 18. září – 15.30
Anna Hlochová – výživa při 
kardiovaskulárním onemocnění

Pátek 19. září – 19.00
Mila Starling – večer s kytarou

Pondělí 22. září – 15.00
Pavla – lázeňské procedury pod 
lupou

Úterý 23. září – 15.00
Procházka lázněmi s Jiřím 
Nebeským

Středa 24. září – 15.00
Jirka – Když technologie 
pomáhá i ohrožuje

Pátek 26. září – 19.00
Duo Alda – od country k lidovce

Pondělí 29. září – 15.00
Lea – diskusní okénko s hlavní 
sestrou

Úterý 30. září – 15.00
Hana Vitíková – mandaly 
z písku

Lázeňský 
dům Janáček Pondělí 1. září – 19.00 

Ashena – folkový recitál

Středa 3. září – 19.00
Multisins – známé písně k tanci 
i poslechu

Čtvrtek 4. září – 16.00
Lázeňská jóga

Pátek 5. září – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Sobota 6. září – 19.00
Radim Černý – kytarové 
posezení

Pondělí 8. září – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Středa 10. září – 19.00
Dáša Čočková a Radek Kňura 
– nestárnoucí dueta

Čtvrtek 11. září – 16.00
Lázeňská jóga

Pátek 12. září – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Sobota 13. září – 19.00
Vladimír Jakub Knápek 
a Miroslav Ryška – swingové 
melodie

Pondělí 15. září – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Středa 17. září – 19.00
Multisins – známé písně k tanci 
i poslechu

Čtvrtek 18. září – 16.00
Lázeňská jóga

Pátek 19. září – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Sobota 20. září – 19.00
Ivan Huňa – country koncert

Pondělí 22. září – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Středa 24. září – 19.00
Martin Foltýnek – večer 
s písničkou

Čtvrtek 25. září – 16.00
Lázeňská jóga

Pátek 26. září – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Sobota 27. září – 19.00
Vladimír Jakub Knápek 
a Miroslav Ryška – swingové 
melodie

Pondělí 29. září – 19.00
Petra Bágarová – zábavný večer

Lázeňský dům Moravan

Čtvrtek 18. září – 18.00
Perly asijské literatury
Atlas současné světové literatury pokračuje i v tomto roce. 
Přednáška se zaměří na tři významné asijské národy, které také 
literárně obohacují současný kulturní svět. Slovem, obrazem i audio 
ukázkami vás povede Daniel Jakubíček. Přednáška je určena pro 
všechny milovníky literatury, kteří se chtějí také vzdělávat, a také 
pro pedagogy, studenty i knihovníky. Vstup je zdarma.

Neděle 14. září – 9.00–17.00
Vstup na Helfštýn zdarma
V rámci Dnů evropského dědictví bude vstup na hrad zdarma.

Městská knihovna  
Hranice

Hrad Helfštýn

TIC HRANICE
Pernštejnské náměstí 1 – 
přízemí zámku

581 607 479
mobil: 777 499 892
infocentrum.zamek@
mkz–hranice.cz

infocentrum–hranice.cz

Infocentrum Hranice

tic_hranice

Otevřeno  
pondělí až sobota 8:00 –17:00, 
neděle 9:00–17:00

• PŘEDPRODEJ VSTUPENEK
• PŘÍJEM PLAKÁTŮ NA VÝLEP
• PROHLÍDKY S PRŮVODCEM



Čtvrtek 4. září – 17.00 
Vernisáž: Eliška Čabalová – 
Fotografika 
Koná se v muzeu na Staré 
radnici. Vstup je zdarma.

Sobota 6. září – 13.00
Země skřítků a víl
Zábavný den pro děti. Soutěž 
o nejlepší masku skřítka a víly, 
hry, různá představení, tvořivé 
dílny, kvíz a hudební vystoupení. 
Všechny děti dostanou zdarma 
občerstvení, účastnický list 
a překvapení. Koná se na 
stadionu SK Hranice. Vstupné 
je dobrovolné. 

Sobota 6. září – 18.00
Pavel Helan
Lidový písničkář, finalista 
talentové soutěže a držitel 
prestižního Krtka z folkového 
festivalu Zahrada. Některé 
texty jeho písní jsou 
vyloženě komické, jiné 
v sobě  zase nesou vážné téma 
a hlubší myšlenky a někdy jsou 
inspirovány rovněž čtením Bible. 
Koncert se koná v synagoze. 
Vstupné je dobrovolné.

Neděle 7. září – 9.00
Oderská Hřebenovka
Cyklozávod Poháru Ultra Bikers 
nabízí 120km trasu pro horská 
kola a 160km pro silniční v okolí 
Oderských vrchů a Hranic. 
Trasa vede kolem památek, jako 
je hrad Helfštýn, Zbrašovské 
jeskyně či slavíčský tunel. 
Zázemí akce bude ve Stodole 
u Bečvy na Rybářích. Registrace 
na ultrabikers.eu. 

Středa 10. září – 17.00
Vernisáž: Hranice okem Jiřího 
Necida
Koná se v Galerii Severní křídlo 
zámku. Vstup je zdarma.

Čtvrtek 11. září – 17.00
Vernisáž: Historie hranických 
pošt
Koná se v muzeu na Staré 
radnici. Vstup je zdarma.

Pátek 12. září – 10.30
Uctění památky Tomáše 
Garrigua Masaryka
Pietní akt u příležitosti 
88. výročí úmrtí T. G. Masaryka. 
Uctění památky se uskuteční 
u památníku TGM na Školním 
náměstí v Hranicích. Hranické 
mauzoleum bude tentokrát 
zpřístupněno veřejnosti 
následující den v sobotu 13. září 
od 9 do 16 hodin v rámci Dnů 
evropského dědictví.

Sobota 13. září – 11.00
SkateJam Hranice 2025
Šestý ročník skateboardových 
závodů.  Těšit se můžete na soutěže 
a jamy, Prize Money pro jezdce, 
doprovodný program po celý 
den, stánky s vybavením a merch, 
stánek Jakub Kolo, street food & 
drink court. Koná se ve skateparku 
v Žáčkově ulici. Vstup je zdarma.

Neděle 14. září – 14.00–17.00
Jablečná slavnost
Odpoledne pro děti v Bobří 
zahradě vedle Gymnázia Hranice. 
Přijďte si užít odpoledne plné 
jablek a pohody. Více info na www.
bobrizahrada.cz.

Čtvrtek 18. září – 17.00
Vernisáž: Aleš Mynář – Místa 
paměti
Koná se v Synagoze Hranice. 
Vstupné je dobrovolné.

Pátek 19. září – 18.00
Nestor
Country kapela zahraje 
v Pohostinství Na střelnici. 
Vstupné je dobrovolné.

Sobota 20. září – 7.00–13.00
Burza Drahotuše
Tradiční auto-moto burza na 
drahotušském letišti. Dovezte 
vše, co vám překáží v garáži, 
na půdě či ve stodole. Na stavu 
nezáleží. Občerstvení je zajištěno 
od pátečního večera. Více 
informací na čísle 603 325 003 
nebo na www.burzadrahotuse.cz. 
Vstupné je 70 Kč.

Středa 24. září – 8.30
Šplhoun 2025
Tělocvičná jednota Sokol 
Hranice pořádá otevřený závod 
ve šplhu pro mládež i dospělé. 
Soutěžit se bude v osmi věkových 
kategoriích. Mladší polezou na 
tyči a starší na laně. Vítězové 
jednotlivých kategorií budou 
odměněni tradičně na počátku 
října na další akci pro veřejnost. 
Koná se v Sokolovně Hranice. 
Vstup je zdarma.

Čtvrtek 25. září – 10.00–17.00
Fler Jarmark Hranice
Přijďte se podívat a třeba 
i zakoupit ruční výrobu skvělých 
řemeslníků, kutilů, umělců 
a šperkařů, kteří jsou součástí 
projektu Fler, sdružujícího 
ruční originální výrobu v Česku 
a Slovensku. Koná se na 
Masarykově náměstí. Vstup 
je zdarma.

Čtvrtek 25. září – 9.00–14.00
Krajské kolo soutěže  
Máš na to 2025
Soutěžní challenge pro střední 
školy. Celá akce letos bude mít 
dvě části – soutěž pro studenty 
středních škol v policejních 
fyzických disciplínách 
a nově i bohatý doprovodný 
program v podobě policejní 
ukázky a exhibice sportovců: 
basketbalistů a sportovců 
OLYMP Centra sportu MV. 
Koná se na stadionu SK Hranice. 
Vstup je zdarma.

Pátek 26. září – 17.00
Vernisáž: Třetí salon výtvarníků
Koná se v galerii M+M. Vstupné 
je dobrovolné.

Sobota 27. září – 9.00
Den srdce 
Den pro celou rodinu v Lázních 
Teplice nad Bečvou. Řemeslné 
trhy, zábava pro děti, přednášky, 
hudební vystoupení a mnoho 
dalšího. Podrobný program na 
plakátě v tomto čísle. Vstup je 
zdarma.

Další akce v HranicíchKavárna 
Bečva
Sobota 6. září – 14.00
Martin Foltýnek – večer 
s písničkou

Neděle 7. září – 14.00
Multisins – známé písně k tanci 
i poslechu

Sobota 13. září – 14.00
Karel Caha a Věra Čechová – 
k tanci a poslechu

Neděle 14. září – 14.00
Ivan Huňa – country koncert

Sobota 20. září – 14.00
Radim Černý – kytarové 
posezení

Neděle 21. září – 14.00
Ashena – folkový recitál

Sobota 27. září – 14.00
Multisins – známé písně k tanci 
i poslechu

Neděle 27. září – 14.00
Radek Kňura a Dáša Čočková 
– od muzikálu k duetům

Pátek 5. září – 18.00
Bystrica – cimbálovka

Pátek 12. září – 18.00
Stones – country

Sobota 13. září – 18.00
Hudecká muzika Franty 
Kopeckého – lidová kapela

Pátek 19. září – 18.00
Brzdaři – country a western

Autocamping 
Hospůdka 
u propasti
Každý pátek a některé soboty 
hraje v Hospůdce u propasti živá 
hudba k poslechu i tanci. Těšit 
se můžete také na grilování, 
zmrzlinu a jiné dobroty. Vstup 
je zdarma.

Čtvrtek 18. září – 18.00
Něha Himaláje
Cestovatelská přednáška 
horolezce Honzy Trávníčka, který 
vám poví o nejkrásnější hoře 
planety Ama Dablam a o tom, 
jak vzápětí dvakrát zdolal osmou 
nejvyšší horu, osmitisícovou 
Manáslu. Společně s Petrem 
Juračkou, který kvůli lásce 

k horám opustil svět korýšů 
na Přírodovědecké fakultě 
Univerzity Karlovy, předvedou 
barevnou multimediální show 
doprovázenou hýkavými 
citoslovci. Vstup je zdarma.

Čtvrtek 25. září – 19.00
Tak to jsme ještě neviděli, Marie
Autorské představení Lukáše 
Langmajera & Libora Jeníka. 

Připravte se na jedinečný zážitek, 
který vás naprosto pohltí! 
Vstupte do světa herců, kde je 
každý okamžik plný překvapení 
a emocí. Projdete konkurzem na 
divadelní roli, natáčením seriálu, 
zpěvem, tancem a improvizací na 
vaše vlastní návrhy. Herci vám 
ukážou, jak vzniká reklama, jak 
probíhá talk show a co všechno 
obnáší stát se hercem. Vstupenky 

přes SMSticket. Vstupné je 
450 Kč – 490 Kč. 

Úterý 7. října – 19.00
Fichtl
Hořká komedie z doby, kdy 
život běžel na jeden válec. Olej 
v benzínu, svoboda v nesvobodě 
a láska v teplákách. Přesun 
z 13. dubna. Zakoupené 
vstupenky jsou v platnosti.

Stará Střelnice



Kam na výstavy v Hranicích

Hranice na mušce
Stálá expozice zbraní ze sbírek 
hranického muzea představuje 
unikátní kousky. K vidění jsou 
zbraně z různých koutů světa. 
Pro nadšence faleristiky nechybí 
rakousko-uherské vojenské řády 
a vyznamenání. Část expozice 
je věnována historii vojenské 
akademie a historii střeleckého 
spolku.

Pernštejnské nám. 1, Hranice, tel. 581 607 479, www.muzeum-hranice.cz
Otevřeno po předchozí domluvě v Turistickém informačním centru

Muzeum na zámkuMuzeum na zámku

Model historického jádra Hranic
Model historického centra 
Hranic znázorňuje podobu města 
v 18. století. Jeho autorem je 
historik Stanislav Miloš, který 
proměnil papírové krabičky od 
čaje v malebné domečky tvořící 
historické centrum Hranic. 
Součástí expozice jsou také texty 
o historii hranického zámku 
a kachle ze zámeckých kamen.

4. 9. – 19. 10. 2025 
Eliška Čabalová: Fotografika
Výstava Elišky Čabalové 
představí část její grafické tvorby, 
která není tak známá jako její 
knižní práce. Digitální grafikou, 
přesněji manipulovanou 
fotografií, se  zabývá mnoho let. 
Vernisáž proběhne ve čtvrtek 
4. září v 17 hodin. Vstup je 
zdarma.

11. 9. – 30. 11. 2025
Historie hranických pošt
Výstava předvede historické 
uniformy, poštovní předměty 
a nabídne také interaktivní 
úkoly pro návštěvníky všech 
věkových kategorií – zahrajete 
si na poštovního úředníka nebo 
navrhnete poštovní známku. 
Vernisáž výstavy se uskuteční 
ve čtvrtek 11. září v 17 hodin.

Radniční ul. 1, Hranice, tel. 778 777 893, www.muzeum-hranice.cz 
Otevřeno: út–so 9.00–12.30 a 13.00–16.00, ne 9.00–12.30 a 13.00–17.00

Stará radniceStará radnice

Janáčkova 728, Hranice, tel. 606 207 782. Otevřeno: út, pá, so 
10.00–12.00 a 12.30–17.00 nebo po telefonické domluvě

SynagogaSynagoga

Do 31. 10. 2025
PostMineral 
V rámci běžného vstupného 
můžete při návštěvě jeskyní 
vidět mezinárodní výstavu sedmi 
umělců. Organické i geometrické 
formy soch navazují dialog 
s mineralogickým charakterem 
jeskyní a podtrhují napětí 
mezi přírodním a umělým 
materiálem.

Teplice nad Bečvou 75, Teplice nad Bečvou, tel. 581 601 866, 
www.zbrasovske.caves.cz. Otevřeno: út–ne 9.00–16.00

Zbrašovské aragonitové jeskyněZbrašovské aragonitové jeskyně

Do 13. 9. 2025
Ducha vane, kam chce
Prodejní výstava obrazů z dílny Aleše Nováka. Aleš Novák ve své 
tvorbě dlouhodobě vychází z motivu krajiny, nikoli jako scenérie, 
ale jako existenčního vjemu. Jeho obrazy balancují na hraně 
realismu a abstrakce.

18. 9. – 31. 10. 2025
Místa paměti
Výstava Aleše Mynáře představí fotografie, které vás vtáhnou zpět 
desítky, ale i tisíce let v čase. Uvidíte místa, jako je například starověká 
řecká věštírna nebo podlaha slavné Hagia Sofia, po které kráčeli nejen 
císaři a sultáni. Vernisáž bude ve čtvrtek 18. září v 17 hodin. 

10. 9. – 30. 10. 2025
Hranice okem Jiřího Necida
Pohlédněte na Hranice očima 
fotografa. Jiří Necid se focení 
věnuje již od školních let. Ve svém 
volném čase zachycuje podobu 
a změny našeho města a často 
jej můžete potkat na kulturních 
akcích, které dokumentuje. 
Vernisáž se uskuteční ve středu 
10. září v 17 hodin.

Pernštejnské nám. 1, Hranice, tel. 581 828 114
Otevřeno: po a st 8.00–17.00, út a čt 8.00–14.00, pá–so–ne zavřeno

Galerie Severní křídlo zámkuGalerie Severní křídlo zámku

Do 18. 9. 2025
Druhý salon výtvarníků
Další etapa výstavy mnoha 
umělců a mnoha výtvarných 
technik. Tentokrát se 
návštěvníkům představuje nová 
skupina výtvarníků se svými 
specifickými uměleckými díly. 
Nahlédněte i do kronik galerie, 
které vás provedou její historií.

26. 9. – 16. 10. 2025
Třetí salon výtvarníků
Poslední etapa výstavy obrazů, fotografií, dřevořezeb a mnoha další 
výtvorů z rukou různých umělců. K vidění budou i kroniky galerie 
k 30. výročí jejího založení. Vernisáž se uskuteční v pátek 26. září 
v 17 hodin.

Jurikova 16, Hranice, tel. 581 602 148, www.galeriemm.wordpress.com 
Otevřeno: st–ne 13.00–17.00 (dopoledne na zazvonění nebo 
po předchozí domluvě)

Galerie M+MGalerie M+M

Do 26. 10. 2025
Petr Voříšek: Periferrista
Sezonní výstava umělce Petra Voříška je k vidění v Galerii hradu na 
druhém nádvoří, a to v rámci běžného vstupu do hradu.

Týn nad Bečvou, tel. 581 797 093, www.helfstyn.cz
Otevřeno: út–ne 9.00–17.00

Hrad HelfštýnHrad Helfštýn

DĚDICTVÍ

KOMENTOVANÉ
PROHLÍDKY

SKRYTÁ TVÁŘ NEMOCNICE
(9.00) Prohlídka architektonického tajemství
areálu hranické nemocnice. Prohlídka začíná
u vstupu do hlavní budovy nemocnice.
Provádí Architektonický manuál okresu
přerovského. Vstup zdarma

KOSTELÍČEK
(9.30) Prohlídka začíná u brány Kostelíčka
Provádí Jiří Nebeský. Vstup zdarma

ARBORETUM SLŠ HRANICE 
(9.00, 10.00, 14.00, 15.00) Prohlídka začíná
naproti galerii M+M. Provádí Radim Církva.
Vstup zdarma

HRANICKÝ ZÁMEK
(10.00, 14.00) Prohlídka začíná ve dvoraně
zámku. Provádí Karel Machyl. Vstupné 60 Kč

SKLEPENÍ NA PERNŠTEJNSKÉM NÁMĚSTÍ
(10.00, 11.30, 14.00, 15.30) Prohlídka začíná
před pekárnou Wellart.
Provádí Petr Schlesinger. Vstupné 60 Kč

VOJENSKÁ KASÁRNA
(10.00, 13.00) Prohlídka začíná u bočního
vstupu do Zrcadlového sálu (za houfnicí).
Provádí Radim Cáb. Prohlídku je nutno
rezervovat v TIC Hranice. Vstup zdarma

ŽIDOVSKÝ HŘBITOV A ULICE
(10.00) Prohlídka začíná na židovském
hřbitově. Provádí Vladimír Juračka.
Vstup zdarma

KOSTEL STĚTÍ SV. JANA KŘTITELE
(13.30) Prohlídka začíná před vstupem
do kostela. Provádí Jiří Nebeský.
Vstup zdarma

MĚSTSKÝ HŘBITOV
(15.30) Prohlídka začíná u brány hřbitova.
Provádí Jiří Nebeský. Vstup zdarma

V HRANICÍCH

DNY EVROPSKÉHO

13. 9. 2025
ZPŘÍSTUPNĚNÉ PAMÁTKY

Kostel Stětí sv. Jana Křtitele,
       Masarykovo náměstí   (9.00—16.00)

Synagoga, Janáčkova ulice   (14.00—17.00)
Zámek (dvorana a 1. patro), Pernštejnské
náměstí 1   (9.00—16.00)
Židovský hřbitov, Zborovská ulice

       (9.00—16.00)
Mauzoleum, městský hřbitov   (9.00—16.00)
Kunzova vila, třída 1. máje   (10.00—13.00)
Poutní místo Kostelíček   (9.00—16.00)
Arboretum Střední lesnické školy,

       Jurikova ulice (9.00—17:00)
Mázhaus, Radniční 29  (9.00—16.00)
Evangelický kostel, Šromotovo náměstí

       (9.00—16.00)
Kaple Povýšení sv. Kříže, Velká  (9.00—16.00)
Tunel bývalé Severní dráhy císaře

       Ferdinanda V., Slavíč   (9.00—16.00)
Kaple sv. Josefa, Slavíč   (9.00—16.00)

VÝSTAVY

HISTORIE HRANICKÝCH POŠT
(9.00—17.30) Výstavní síň
Staré radnice, Radniční 1

ELIŠKA ČABALOVÁ:
FOTOGRAFIKA
(9.00—17.30) Výstavní síň
Staré radnice, Radniční 1

HRANICE NA MUŠCE
A MODEL HISTORICKÉHO
CENTRA MĚSTA
(9.00—16.00) Muzeum
na zámku, Pernštejnské
náměstí 1

HRANICE OKEM
JIŘÍHO NECIDA
(9.00—16.00) Galerie Severní
křídlo zámku, Pernštejnské
náměstí 1

2. SALON VÝTVARNÍKŮ
(13.00—18.00) Galerie M+M,
Jurikova 16
Hudební program

PŘEDNÁŠKA

PŘEDNÁŠKA O HRANICKÉ
ŽIDOVSKÉ OBCI 
(16.00) Výstavní síň
Staré radnice.
Přednáší Vladimír Juračka.
Vstup zdarma 

Více informací na
www.kultura-hranice.cz

Kapacity prohlídek omezeny.
Vstupenky v TIC Hranice nebo
na www.kultura-hranice.cz

Změna programu vyhrazena
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V HRANICÍCH

DNY EVROPSKÉHO
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ZPŘÍSTUPNĚNÉ PAMÁTKY

Kostel Stětí sv. Jana Křtitele,
       Masarykovo náměstí   (9.00—16.00)

Synagoga, Janáčkova ulice   (14.00—17.00)
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Kunzova vila, třída 1. máje   (10.00—13.00)
Poutní místo Kostelíček   (9.00—16.00)
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VÝSTAVY
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ELIŠKA ČABALOVÁ:
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Staré radnice, Radniční 1

HRANICE NA MUŠCE
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Vstup zdarma 
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(9.30) Prohlídka začíná u brány Kostelíčka
Provádí Jiří Nebeský. Vstup zdarma

ARBORETUM SLŠ HRANICE 
(9.00, 10.00, 14.00, 15.00) Prohlídka začíná
naproti galerii M+M. Provádí Radim Církva.
Vstup zdarma

HRANICKÝ ZÁMEK
(10.00, 14.00) Prohlídka začíná ve dvoraně
zámku. Provádí Karel Machyl. Vstupné 60 Kč

SKLEPENÍ NA PERNŠTEJNSKÉM NÁMĚSTÍ
(10.00, 11.30, 14.00, 15.30) Prohlídka začíná
před pekárnou Wellart.
Provádí Petr Schlesinger. Vstupné 60 Kč

VOJENSKÁ KASÁRNA
(10.00, 13.00) Prohlídka začíná u bočního
vstupu do Zrcadlového sálu (za houfnicí).
Provádí Radim Cáb. Prohlídku je nutno
rezervovat v TIC Hranice. Vstup zdarma

ŽIDOVSKÝ HŘBITOV A ULICE
(10.00) Prohlídka začíná na židovském
hřbitově. Provádí Vladimír Juračka.
Vstup zdarma

KOSTEL STĚTÍ SV. JANA KŘTITELE
(13.30) Prohlídka začíná před vstupem
do kostela. Provádí Jiří Nebeský.
Vstup zdarma

MĚSTSKÝ HŘBITOV
(15.30) Prohlídka začíná u brány hřbitova.
Provádí Jiří Nebeský. Vstup zdarma

V HRANICÍCH

DNY EVROPSKÉHO

13. 9. 2025
ZPŘÍSTUPNĚNÉ PAMÁTKY

Kostel Stětí sv. Jana Křtitele,
       Masarykovo náměstí   (9.00—16.00)

Synagoga, Janáčkova ulice   (14.00—17.00)
Zámek (dvorana a 1. patro), Pernštejnské
náměstí 1   (9.00—16.00)
Židovský hřbitov, Zborovská ulice

       (9.00—16.00)
Mauzoleum, městský hřbitov   (9.00—16.00)
Kunzova vila, třída 1. máje   (10.00—13.00)
Poutní místo Kostelíček   (9.00—16.00)
Arboretum Střední lesnické školy,

       Jurikova ulice (9.00—17:00)
Mázhaus, Radniční 29  (9.00—16.00)
Evangelický kostel, Šromotovo náměstí

       (9.00—16.00)
Kaple Povýšení sv. Kříže, Velká  (9.00—16.00)
Tunel bývalé Severní dráhy císaře

       Ferdinanda V., Slavíč   (9.00—16.00)
Kaple sv. Josefa, Slavíč   (9.00—16.00)

VÝSTAVY

HISTORIE HRANICKÝCH POŠT
(9.00—17.30) Výstavní síň
Staré radnice, Radniční 1

ELIŠKA ČABALOVÁ:
FOTOGRAFIKA
(9.00—17.30) Výstavní síň
Staré radnice, Radniční 1

HRANICE NA MUŠCE
A MODEL HISTORICKÉHO
CENTRA MĚSTA
(9.00—16.00) Muzeum
na zámku, Pernštejnské
náměstí 1

HRANICE OKEM
JIŘÍHO NECIDA
(9.00—16.00) Galerie Severní
křídlo zámku, Pernštejnské
náměstí 1

2. SALON VÝTVARNÍKŮ
(13.00—18.00) Galerie M+M,
Jurikova 16
Hudební program

PŘEDNÁŠKA

PŘEDNÁŠKA O HRANICKÉ
ŽIDOVSKÉ OBCI 
(16.00) Výstavní síň
Staré radnice.
Přednáší Vladimír Juračka.
Vstup zdarma 

Více informací na
www.kultura-hranice.cz

Kapacity prohlídek omezeny.
Vstupenky v TIC Hranice nebo
na www.kultura-hranice.cz

Změna programu vyhrazena
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Radka Kunovská je vítězka 
soutěže body artu s  mezi-
národní účastí ve Slavkově 
2024 a mistryně ČR v malbě 
na obličej a dekolt 2023.

Mladá hranická umělkyně 
má za sebou i  několik výstav, 
a  to nejen v Hranicích. Její ob-
razy a fotografie body artu obdi-
vovali lidé v Praze, Rumburku, 
Louckém klášteře ve Znojmě 
a  aktuálně v  kavárně Veritas 
v  Nemilanech u  Olomouce. 
V současné době má v Hranicích 
salon, ve kterém plní sny sobě 
i svým klientům.

Pracovala jste jako kurátorka 
a správkyně depozitáře v hranic-
kém muzeu a galerii, pomáhala 
jste Aničce Musilové s výstavami 
v  galerii M+M, máte za sebou 
spolupráci při vydávání Hranic-
kého zpravodaje. Jak vás napadlo 
‚živit se’ body artem? 

Moje nejstarší vzpomínky se 
všechny točí okolo tvorby. Po 
střední škole jsem se rozhodo-
vala buď pro uměleckou školu, 
nebo dějiny umění. Skončilo to 
magisterským titulem z  dějin 
umění, což mě přivedlo do hra-
nické galerie. Následovalo sedm 
let s  dětmi doma. Poslední rok 
rodičovské byl pro mě náročný, 
věděla jsem, že muzeum není dál 
má cesta, zároveň jsem neměla 
představu, co se sebou. Psychické 
problémy přešly ve zdravotní a já 
celá zoufalá vyslala jedno přání 
– najít díru na trhu. A  jakkoliv 
to zní ‚ezo‘, splnilo se. Kdybyste 
mi tehdy řekli, že se zanedlouho 
budu živit body artem, budu si 
ťukat na čelo.

A jak k tomu tedy došlo?
Body art jako takový jsem 

nikdy nesledovala. Ale dlouho 
jsem měla v hlavě myšlenku zku-
sit si klasické malování na děti. 
Souhrou několika ‚náhod‘ jsem 
se k tomu opravdu dostala a asi 
po měsíci už jsem malovala na 
svých prvních akcích. Když jsem 
narazila na videa umělečtějšího 
ztvárnění, byla jsem nadšená. 
Namalovala jsem na sebe Mrtvou 
nevěstu od Burtona a bylo jasno. 
Pohltilo mě to. Po devíti měsících 
jsem vyhrála mistrovství ČR a tím 
začala moje cesta.

V Hranicích jste si otevřela sa-
lon. Co v něm nabízíte a kdo vás 
vyhledává?

Klienti a  klientky za mnou 
chodí pro zážitek body artu – 
nejčastěji obličej a dekolt, občas 

i půltělo a celé tělo. Ke klasickým 
barvám jsem si přibrala také další 
druh malby na tělo, a to hnědou 
hennu a  tmavě modrou jaguu. 
Jde o dočasné tetování přírodní-
mi barvami. Věnuji se také malo-
vání klasických pláten – obrazů, 
ale to doma.

Na lidech vytváříte neuvěři-
telné obrazy. Přijdou za vámi už 
s  nějakým náčrtem, nebo je to 
všechno dílo vaší fantazie?

Je to různé. Nejednou se mi 
stalo, že klientka přišla s tím, že 
to nechává úplně na mně, prostě 
si to chce dopřát a věří mi. Větši-
nou to je tak, že mi dají nějaké 
téma, ukážeme si pár fotek s tím, 
co se jim líbí, a detaily už nechá-
vají na mně. Také jsem začala 
nabízet body art se scénickou 
fotkou, kdy si v  salonu vytvo-
řím tematickou scénu. Do půlky 
prázdnin jsem měla Avatary, o ty 
byl velký zájem. Aktuálně mám 
Muertos a listopad, zatímco pro-
sinec bude scéna s Grinchem.

Jak dlouho malba na tělo 
trvá? A jak dlouho na těle vydrží?

Délka malby závisí na rozsa-
hu a náročnosti. Většinou jsou to 
u mě v průměru dvě a půl hodiny 
včetně focení. Pokud to je ná-
ročnější realizace nebo celé tělo, 
může to být šest hodin. Čas u mě 
je nejen o malbě, ale také o natoče-
ní krátkého videa a pořízení fotek 
– to vše mají v balíčku zahrnuto. 
Jsem si vědoma pomíjivosti toho 
zážitku, proto si dávám na fotkách 
záležet. Ty zůstanou navždy. 

K té pomíjivosti, s čím za vámi 
vlastně klient přijde?

Na toto téma často narážím 
– lidé se ptají, proč by si to měli 
platit, když to stejně umyjí. Mně 
se tento zážitek těžko přenáší. 
Když řeknete, že jdete na masáž, 
každý člověk si aspoň trochu 
představí, co se bude dít. Tady to 
takto nefunguje. Ovšem to je ta 
díra na trhu, kterou jsem si vysni-
la... Jsem si vědoma toho, že obor, 
který jsem si vybrala, je opravdu 

netradiční. Zároveň jsem přesvěd-
čená o tom, že koho si to má při-
táhnout, toho to přitáhne. Mám 
v salonu lehátko, takže relaxace 
během malby je zaručená, tahy 
jednotlivými štětci po těle jsou 
opravdu masážní záležitostí. Kdo 
může říct, že zažil na vlastní kůži 
malbu na tělo? Někdo si jde pro 
zážitek, chce zažít ten průběh, je 
nadšený z fotek. Někdo to využije 
v rámci akce – tematické firemní 
večírky, masopustní průvody,...

Používáte jednu techniku nebo 
jich máte více?

Používám jednu techniku, a to 
malbu štětcem. Často se kromě 
štětce používají ještě houbičky, 
ale těch já nejsem zastánce, po-
třebuji držet štětec v ruce. Prošla 
jsem si také kurzem další techni-
ky – airbrushem. Což je stříkání 
barvy pistolkou, díky které se do-
cílí krásného stínování. Často se 
zde používají šablony. Tomu jsem 
ale zatím také nepřišla na chuť.

To, že malujete po lidech jako 
na plátno, mi připadá technicky 
možné. Vysvětlete mi ale, jak mů-
žete malovat sama sebe? Já jsem 
ráda, že si namaluju řasy a někdy 
rtěnku, vy se ale dokážete ‚zmalo-
vat‘ v podstatě celá, a ještě k tomu 
neskutečně nádherně. Je to o cvi-
ku, o šikovnosti nebo je to o vás?

Tím, že maluju v  podstatě 
denně a  žiji si ve své kreativní 
bublině, mi ani nepřijde, že dě-
lám něco zvláštního. Největší 
problém, který mi tu vzniká, je 
pomalovat si pravou ruku levou. 
Nicméně když za mnou přijdete 
na workshop, který je možné si 
v salonu domluvit, zjistíte, že to 
pod mým vedením zvládnete taky 
a nemusíte být umělec. 

V čem vás vaše umělecká práce 
naplňuje? Máte nějaké sny, kte-
rých byste chtěla dosáhnout?

Mám pocit, že jsem přesně 
tam, kde mám být. Dělám to, 
co mě naplňuje a při čem dělám 
šťastné i  lidi, kteří za mnou při-
jdou. Většinou si s klientkou po-
tykáme, při odchodu mě objímá, 
nejednou mi v  salonu i  plakala 
dojetím. 

Přání mám – účast na světové 
soutěži. A ano, mým snem je ji 
jednou i vyhrát. V naší republice 
není body art tak rozšířený jako 
v cizině a já bych si přála to změ-
nit. Můžeme díky němu předávat 
silné příběhy, vytvářet ojedinělé 
vizuální zážitky a tvořit společné 
nezapomenutelné vzpomínky.

Za rozhovor děkuje
Liba Mátlová

Namalovala jsem na sebe Mrtvou nevěstu a bylo jasno

Radka Kunovská a její malba sama na sebe. Foto je ze série Když květiny pro-
mlouvají inspirované řeckými mytologickými příběhy. Fotografie byla v srpnu 
součástí výstavy v Louckém klášteře ve Znojmě. „Na malbu jsem měla asi hodinu 
a zážitek byl fotit sama sebe s tím věncem na hlavě, kdy mě jehličí píchalo do očí. 
Věnec vytvořila Lara dekor,“ popsala mladá umělkyně.
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16 aktuálně

Již 10 let uplynulo od vzniku 
mobilního hospice Strom života. 
Na samotném počátku byla myš-
lenka Marušky Ryškové a Martina 
Šimáka po jejich zkušenosti s těžce 
nemocnou maminkou, které chtěli 
pomoct v těžkých chvílích. Prožívali 
a nechtěli vzdát nerovný boj s onko-
logickou nemocí.

Obrátili se na zdravotní služby 
a  maminka byly hospitalizovaná 
v nemocnici, kam za ní docházeli 
v naději, že se vrátí domů. Přání se 
ale nenaplnilo a maminka odešla 
bez přítomnosti a rozloučení blíz-
kých. Později pochopili, že mamin-
ka by odešla i doma, kde by mohli 
být do poslední chvíle s ní, rozloučit 
se a poděkovat za lásku.

Prožitek vedl k  rozhodnutí, 
že budou pomáhat dalším lidem 
v podobné situaci. Prvotně posky-

tovali své zkušenosti a brzy zjistili, 
že jestli se má jednat o opravdovou 
ulehčující pomoc, potřebují lékaře, 
sestřičky a mnoho dalších věcí. Na 
samotném počátku vznikl nepočet-
ný tým zdravotníků a bylo potřeb-
né zajistit finanční prostředky na 
zdravotní materiál, dopravu, mzdy 
i další zajištění.

Věnovali se získávání dárců 
a  sponzorů ze všech sfér života. 
Zdravotní pojišťovny v  té době 
nefinancovaly tyto domácí služby 
a služby v domácnostech byly po-
skytovány zdarma. Až později byly 
tyto služby zahrnuty do Úhradové 
vyhlášky. Dnes má Strom života 
uzavřeny smlouvy se všemi zdra-
votnickými pojišťovnami.

Byla to usilovná práce o udržení 
a rozvinutí služeb Stromu života. 
Potřebná byla o to více, že v našem 

regionu tyto služby nebyly. Tato 
služba byla pobytová, v domácím 
prostředí služby nebyly poskytovány.

Dnes je Strom života zdravot-
ním a sociálním zařízením, s od-
bornými pracovníky a rozvinutou 
komplexní službou. Zřizovatelem je 
Ministerstvo práce a sociálních věcí 
a je součástí sítě služeb měst a obcí 
s působností ve Zlínském, Olomouc-
kém a Moravskoslezském kraji.

Každým dnem se číslo mění, ale 
zaopatřených zdravotní službou 
je za 10 let už více než 4750  pa-
cientů. To znamená minimálně 
100  návštěv denně, což zajišťuje 
tým 23 sester a 20 lékařů.

Strom života dojíždí do Hra-
nic a je městem podporován. Také 
firmy významně a  dlouhodobě 
podporují tyto služby. Dá se říci, že 
Strom života je jedná velká rodina 

s  podporovateli a  dárci. Moc jim 
za to děkujeme, protože bez jejich 
podpory bychom si nemohli připo-
menout desáté narozeniny.

Velké poděkování patří všem 
pracovníkům hospice za obětavou 
a  vytrvalou službu lidem, kterou 
poskytuji nepřetržitě. Chtěl bych 
ocenit zakladatele, kteří, i když ne-
tušili, co je čeká, dokázali překonat 
všechny počáteční obtíže spojené se 
založením hospice a dnes je tady 
díky tomu služba velice žádaná 
a  nacházející široké uplatnění. 
Vzniklo zařízení, které nabízí po-
moc v nejtěžších chvílích.

Děkuji Marušce Ryškové a Mar-
tinu Šimákovi. 

Přeji vám všem, přátelé, hodně 
zdraví a štěstí. Strom života je tady 
pro vás a nabízíme vám pomoc.

Ladislav Blahuta

Strom života slaví 10. narozeniny. Pomáhá i v Hranicích

Starověká řecká věštírna, 
opuštěný albánský klášter, turecká 
pláň, na které umrzlo 90 tisíc vo-
jáků, i podlaha slavné Hagia Sofia, 
po které kráčeli nejen císaři a sul-
táni, ale také poutníci z různých 
koutů světa. Tyto a další příběhy 
přinese výstava Místa paměti fo-
tografa Aleše Mynáře v synagoze 
v Hranicích. Vernisáž se bude ko-
nat ve čtvrtek 18. září v 17 hodin 
a výstava potrvá do 31. října.

Každé místo zachycené na fo-
tografiích má svůj příběh, který 
návštěvníky přenese desítky, ale 
také tisíce let zpět. „Rádi by-
chom, aby lidé na chvíli zpomali-
li a nechali se vtáhnout do dávné 
i nedávné historie, nebo na místa, 
kde je člověk nepatrný ve srovná-
ní s monumentálností přírody,“ 
říká autor Aleš Mynář, který ces-
toval za snímky po celé Evropě.

Synagoga v Hranicích je sama 
místem s pohnutou historií a prá-
vě to bylo inspirací k záměru vy-
tvořit výstavu, jejímž společným 

jmenovatelem je magie míst 
a času. Výstava se koná s finanční 
podporou města Hranice.

Aleš Mynář (*1961, Zlín) 
je český fotograf, který se již od 
studií na pražské FAMU (1983–
1988) specializuje na krajinář-
skou fotografii. Rád pracuje 
s  velkoformátovým fotoapará-
tem. Jeho tvorbu ovlivnily cesty 
po Francii, Španělsku, Balkáně, 
Turecku či Sardinii.

Má za sebou desítky samo-
statných i  kolektivních výstav 
doma i  v  zahraničí (například 
Ostrava, Stockholm, Paříž, Ham-
burk, Brno, Praha). Žije a pracu-
je ve Vsetíně. � (zuk)

V hranické synagoze ožijí místa, 
která vyprávějí tisícileté příběhy
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18 inzerce

Mediální partnerGenerální partner

   9:00 Slavnostní zahájení na kolonádě  
+ vystoupení mažoretek Hranice

   9:10 Big Band ZUŠ Hranice

10:30 Přednáška: Poznej své srdce

11:30 Přednáška: Výživa jako lék – jídlo pro srdce

13:00 Přednáška: Srdce v pohybu

14:00 MULTISINS

•  Řemeslné trhy 
•  Hry a zábava pro děti 
•  Bohaté občerstvení

SRDCESRDCE
DENDEN
SOBOTA 27. 9. 2025

PŘIJĎ SI  

POSLECHNOUT 

TLUKOT SVÉHO 

ZDRAVÍ

LTNB_Den_srdce_A4_KV_R3.indd   23LTNB_Den_srdce_A4_KV_R3.indd   23 30.07.2025   13:4430.07.2025   13:44
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Více než 260 sportovců z klu-
bů z České republiky i ze zahra-
ničí se sjelo v srpnu do Hranic 
na tradiční prázdninový mezi-
národní judistický kemp, který 
pořádal již po jedenácté Judo 
klub Železo Hranice. Z českých 
judistů se v Hranicích předsta-
vila například dvojnásobná mis-
tryně Evropy Renata Zachová, 

bronzový medailista z  Grand 
Slamů a  mistr Evropy i  světa 
v dorostenecké kategorii Adam 
Kopecký, olympionik David 
Klammert nebo hranický od-
chovanec, reprezentant Martin 
Bezděk. Kromě českých judistů 
byli na soustředění i judisté z Ja-
ponska, Severního Irska, Polska 
a Slovenska.

V hale Naparia trénovali ju-
disté a judistky od kategorie U12 
až po muže a ženy. 

Ti nejmladší U12 a U14 tré-
novali pod vedením japonského 
trenéra Gena Yonenagy, který 
přinášel dětem cenné zkušenosti 
ze země, která je kolébkou juda. 

U16 a  starší se připravovali 
pod taktovkou reprezentačního 

trenéra žen Jiřího Štěpána, který 
kladl důraz na závodní techniky 
a intenzivní trénink. 

Mladším judistům předá-
vali své zkušenosti reprezen-
tanti Adam Kopecký a  David 
Klammert, kteří jim vysvětlovali 
a předváděli své oblíbené tech-
niky. � (bak)

Foto: Miroslav Raindl

Na konci června se Taneční 
skupina Sester Hlavinkových vy-
dala reprezentovat město Hrani-
ce na velkou mezinárodní soutěž 
k maďarskému Balatonu, kam se 
o měsíc dříve kvalifikovala v ná-
rodním kole z prvního místa. 

Na soutěžní parket se sjeli 
tanečníci osmi národností, ze-
jména ze Slovenska, Česka, Ma-
ďarska a  Rumunska. Hraničtí 
stepaři tentokrát zazářili hned 
dvakrát, když za obě své choreo-
grafie získali zlatý pohár. V ka-
tegorii parketové tance – step 

triumfovalo juniorské trio ve 
složení Viktorie Gavendová, Lu-
cie Šafaříková, Martin Tomášek 
i malá skupina dospělých – Natá-
lie Krejčiříková, Nela Janovská, 
Karolína Jurásková a  Michal 
Tomášek.

Celá výprava si nejen užila 
velkolepou závodní atmosféru 
a netradiční soutěžní destinaci, 
ale také tímto výletem do Maďar-
ska příjemně zakončila letošní 
nabitou a mimořádně úspěšnou 
sezonu.� Veronika Hlavinková

Foto: Veronika Hlavinková

Judistický kemp: mistři Evropy, světa i olympionik

Hraniční stepaři přivezli  
od Balatonu dvě prvenství
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Fotbalisté SK Hranice se 
po roční pauze vrátili do 
3. Moravskoslezské fotbalo-
vé ligy. Pomohlo jim k tomu 
odstoupení Slovanu Rosice, 
který se přihlásil pouze do 
krajského přeboru. Uvol-
něné místo bylo nabídnuto 
SK Hranice, které měly nej-
vyšší poměr získaných bodů 
k  odehraným zápasům ze 
všech týmů a obsadily dru-
hé místo ve svých divizních 
skupinách. Jak vidí nad-
cházející sezonu po nečeka-
ném postupu, jsem se zeptal 
hlavního trenéra mužů SK 
Hranice Miroslava Matu-
šoviče. 

Na přípravu na třetí ligu jste 
měli méně času. Měnili jste po 
postupu něco? Přece jen se s tím 
na jaře už moc nepočítalo.

Ne, nijak zásadně jsme to ne-
měnili. Příprava probíhala or-
ganizačně i  technicky podobně 
jako na divizi. Postup byl takové 
příjemné zpestření, ale nijak ne-
narušil náš plán.

Ale přesto, 3. liga bude těžší 
než divize?

Určitě bude náročnější, 
to víme. Ale pořád se bavíme 
o amatérském fotbale. Jsou tam 
týmy s  profesionálními hráči, 
ale u nás kluci chodí normálně 
do práce. Někdo vstává v  pět 
ráno, jde na směnu a odpoledne 
přijde rovnou na trénink. To si 
musíme uvědomit, respektovat 
a zároveň si toho vážit. Postup 
nás těší a teď chceme v každém 
zápase bojovat o body. Cítíme, 
že nás spousta lidí už předem 
odepisuje, ale uděláme vše pro 
to, abychom odpověděli na hři-
šti a třeba i překvapili. I to je pro 
nás motivace.

Posilovali jste?
Do kádru jsme zatím neza-

sahovali nijak razantně, žádné 
velké změny se nekonaly. Samo-
zřejmě by bylo ideální zapojovat 
hlavně vlastní odchovance, ideál- 
ně kluky z  Hranic, ale vždy se 

rozhoduje na hřišti a  oni musí 
dokázat, že na to mají. Zatím 
k nám přišel Jakub Coufal z béč-
ka Sigmy a zkoušíme i Romana 
Odstrčila. Coufal má zkušenosti 
i  z  druhé ligy a  jsem rád, že je 
tady. Obecně se snažíme stavět 
na kombinaci mládí a  zkuše-
ností, ale také na hráčích, kteří 
mají stále chuť se posouvat a ně-
čeho dosáhnout. Je to vždycky 
o tom, najít správnou rovnováhu  
a ideální mix.

Začátek sezony se ale docela 
vydařil, postup v  MOL Cupu 
proti Valašskému Meziříčí, remí-
za na hřišti Polanky nad Odrou, 
remíza se silným Uničovem, tře-
tím týmem uplynulého ročníku…

Do Valašského Meziříčí jsme 
jeli s cílem postoupit a jsem rád, 
že se to povedlo. Co se týče zá-
pasu v Polance, ti vyhráli svoji 
divizi naprosto suverénně a my 
přivezli plusový bod zvenku. 

A  doma s  Uničovem nemám 
klukům co vytknout. V defenzivě 
jsme hráli na hranici možností. 
Všichni tam nechali všechno, co 
mohli. Byť chceme každý zápas 
vyhrát, respektujeme sílu soupe-
ře a bod je dobrý. Pro psychiku je 
dobré, že jsme ještě neprohráli.

Jasně, že do každého zápasu 
jdeme s cílem vyhrát, ale buďme 
pokorní. Ale abych nezapomněl, 
samozřejmě chceme co nejvíce 
bodů, ale zároveň se chceme 
prezentovat fotbalem, na který 
se dá dívat a který se líbí i našim 
fanouškům.

Takže, jakým fotbalem se 
chtějí Hranice prezentovat?

Přešli jsme na tříobráncový 
systém, který je variabilnější 
a  ofenzivnější, ale i  náročnější 
na sehranost a fyzickou kondici. 
Krajní hráči musí zvládat defen-
zivu i  podporu útoku. Chceme 
hrát po zemi, moderní kombi-

nační fotbal. Tvořit si šance, dá-
vat góly, bavit sebe i diváky. Aby 
to nebyla jen ‚kopaná‘ a spousta 
soubojů. Fanoušci jsou pro nás 
důležití, bez nich to nemá tu 
správnou atmosféru a my udě-
láme maximum pro to, aby jich 
na nás chodilo co nejvíc a  aby 
odcházeli spokojení.

Máte nějaký vzorový tým?
Asi nemám jeden konkrétní. 

Dřív všichni obdivovali Bar-
celonu, ale fotbal se neustále 
vyvíjí. Dnes hraje moderně 
spousta týmů, většina z nich už 
hraje technicky a  kombinačně. 
Dnešní fotbal je hlavně o rych-
losti, dynamice a práci s míčem. 
Hráč, který má míč u nohy, má 
větší šanci zápas ovlivnit a  zá-
roveň ho to víc baví. Myslím, že 
i naši kluci to za ten rok pocho-
pili a  snaží se podle toho hrát. 
A  i  když tříobráncový systém 
zpočátku vzbuzoval pochyby, 
ukazuje se, že nám může fun-
govat. Ano, máme určité limity, 
protože jsme amatéři, ale máme 
tu dost šikovných kluků, kteří se 
chtějí stále posouvat.

A vaše osobní představy? Tre-
nérský post nepatří mezi nejsta-
bilnější místa.

To je pravda, dnes jste trenér 
a zítra už být nemusíte. Ale tak 
to prostě je. Když jsem do Hra-
nic přišel, s  Markem Chudým 
(sportovní ředitel SK Hranice) 
jsme si vyjasnili očekávání a ty se 
snažím plnit. Stejně jako v hráč-
ské kariéře chci i  jako trenér 
mířit co nejvýš, třeba se jednou 
posunout do profesionálního 
fotbalu. Proto se dál vzdělávám 
a sleduju trendy.

Zároveň mě hodně baví i prá-
ce pro televizi, kde spolukomen-
tuji zápasy pro OnePlay. Je to 
skvělá zkušenost, člověk si utřídí 
názory, získá nový pohled na hru 
a musí se o ni zajímat opravdu 
do hloubky. Navíc to sleduje 
hodně lidí, takže vás to motivu-
je přemýšlet o fotbale z různých 
úhlů.

Přeji hodně osobních úspě-
chů, hranickým fotbalistům hod-
ně bodů a děkuji za rozhovor.�

Petr Bakovský

Miroslav Matušovič (vlevo) si při předávání ocenění nejlepších sportovců povídá 
s biatlonistou Michalem Krčmářem. Foto: Petr Bakovský

Fotbalisté SK Hranice opět bojují ve třetí lize

Miroslav Matušovič, bývalý fotbalový útočník, s  fotbalem 
začínal ve FK Baník Havířov. V nejvyšší české lize hrál za FC 
Baník Ostrava, kde se výrazně podílel na zisku mistrovské-
ho titulu v sezoně 2003/04. Poté přestoupil do AC Sparta 
Praha, kde strávil několik úspěšných sezon a podílel se na 
zisku dvou ligových titulů a tří pohárových prvenství. V roce 
2009 odešel do kyperské ligy, do týmu Apollon Limassol. 
Trenérskou kariéru zahájil v roce 2012 v MFK Havířov jako 
sportovní manažer a hrající trenér.


